

31.10.2014 на базе колледжа НГГТИ прошел первый этап краевой олимпиады профессионального мастерства по специальности техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта с участием обучающихся колледжа НГГТИ и КГТК - филиала НГГТИ. Для проведения олимпиады была проведена большая работа по подготовке материально-технической базы колледжа НГГТИ: лабораторий двигателей внутреннего сгорания, электрооборудования, технического обслуживания и ремонта автомобилей, слесарной мастерской.

Для проведения конкурса создано жюри из 7 человек под председательством директора ООО "Вольво-Мерседес" Н.И. Рябоконь.

Всем участникам выполнили теоретическую и практическую части олимпиады. Свое профессиональное мастерство показали они в разборке и сборке тормозного механизма задних колес автомобиля ВАЗ-2109; разборке и сборке че-

**ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ
ФОРУМ****“Юридического клинического
движения Северного Кавказа
и Юга России”**

В г. Пятигорске на базе ГБОУ ДОД “Молодежный многофункциональный патриотический центр “Машук” прошел I Образовательный форум “Юридического клинического движения Северного Кавказа и Юга России”.

В рамках мероприятия прошли комплексные тренинги по менеджменту и продюсированию юридических клинических программ, обучению конкретным юридическим клиническим технологиям и программам, решению юридических казусов, встречающихся в практике деятельности юридических клиник.

В образовательном форуме приняли участие более 45 делегаций юридических клиник высших и средних образовательных учреждений и общественных организаций Северного Кавказа и Юга России. Активными участниками форума были студенты-клиницисты лаборатории кафедры гражданского права НГГТИ “Юридическая клиника”. Они показали не только высокий уровень своих профессиональных знаний, но и проявили свои творческие качества и были награждены дипломами.

Одним из продуктивных результатов участия в форуме стало заключение договора о сотрудничестве НГГТИ с АНО “Центр развития юридических клиник” (г. Москва).

По итогам форума участники форума разработали план создания Ассоциации Юридических клиник Кавказа и Юга России как единого аналитического, информационного и методического ресурса для распространения передовых юридических клинических технологий, программ и практик.

**А.И. ПОНОМАРЕВА,
старший преподаватель
кафедры гражданского права ГФ НГГТИ**

**СТУДЕНТ, НЕ БУДЬ ЗАВИСИМ!
СКАЖЕМ “НЕТ!” НАРКОТИКАМ!****Мы за здоровый образ жизни!****ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ
НАРКОМАНИИ**

Одной из острых проблем современности, актуальных для нашего общества, является наркотизация молодежи, которая приобретает характер национального бедствия. Возрастная категория большинства наркозависимых составляет 13-25 лет. Особым аспектом данной проблемы является наркотизация элитной части молодежи России - студентов вузов, будущих квалифицированных специалистов.

В читальном зале библиотеки НГГТИ 15 октября 2014 г. прошел “круглый стол” на тему “Противодействие наркомании в молодежной среде”, в котором приняли участие представители полиции и здравоохранения. Гостями “круглого стола” стали студенты института, обучающиеся колледжа КГТК - филиала НГГТИ. Организаторами “круглого стола” выступили: начальник центра социально-воспитательной работы с обучающимися НГГТИ Л.В. Тумасова, педагог-психолог центра С.А. Фрезе, председатель студпрофкома Т. Казарян.

В работе “круглого стола” принимали участие: старший оперуполномоченный по ОВД Невинномысского МРО УФСКН России по Ставропольскому краю С.Ю. Кравченко, помощник руководителя следственного отдела по г. Невинномыску О.С. Черникова, медицинский психолог Невинномысского филиала ГБУ здравоохранения Ставропольского края “Краевой клинический наркологический диспансер” С.А. Немчинова, библиограф библиотеки НГГТИ О.М. Васина.

Сколько бы не говорили об опасности, которую несет наркозависимость, эта тема не теряет своей значимости. Человек, идущий по пути наркомана, постепенно уничтожает свои лучшие нравственные качества, становится психически не вполне нормальным, теряет друзей, потом семью, не может

приобрести профессию. Поэтому девизом круглого стола стала простая истина “Студент, не будь зависим! Скажем “Нет!” наркотикам!”

Активисты студенческого профкома и факультетов встречали гостей и участников мероприятия, уже в фойе раздавали памятки о вреде “спайсов”, предлагали студентам проголосовать на стене голосования “Какую жизнь они выбирают?”, приглашали быть активными участниками движения “Против наркотиков”.

Сотрудники полиции С.Ю. Кравченко и О.С. Черникова рассказали студентам, к каким трагическим последствиям приводит употребление наркотиков, и, как в доказательство, привели факты из своей практики. Было сказано и о неотвратимости наказания за преступления, совершенные в наркотическом опьянении, а также за хранение и сбыт наркотиков.

Сотрудники наркологического диспансера С.А. Немчинова сообщила ребятам о том, чем грозит наркозависимость неокрепшему организму. Кадры видеофильма о социальных пороках общества произвели глубокое впечатление на гостей “круглого стола”. Перед аудиторией выступили активисты гуманитарного факультета, факультета техники и современных технологий и студенческого отряда “Надежда” с антинаркотическими акциями, подготовленными к данному мероприятию.

Надо отметить высокую активность участников “круглого стола”, вопросы были обращены ко всем специалистам. На все интересующие их темы даны развернутые ответы. Дискуссия получилась интересной и познавательной. Все единодушно признали необходимость подобных мероприятий и договорились о следующей встрече.

**С.А. ФРЕЗЕ
педагог-психолог ЦСВРСО НГГТИ**

дзюдо**БЛАГОДАРНОСТЬ
ОТ ФЕДЕРАЦИИ ДЗЮДО РОССИИ**

17-20 октября 2014 г. в СКК “Олимп” г. Невинномысска прошел Всероссийский турнир по дзюдо на призы Председателя Следственного комитета РФ, посвященный памяти юных героев Отечества и сотрудников Следственного комитета, погибших при исполнении служебного долга.

С момента создания Следственного комитета РФ от рук преступников погибли 13 его сотрудников, которые с честью исполнили свой долг ради торже-

ства закона и справедливости, защиты конституционных прав и законных интересов граждан. Среди 10 погибших на Северном Кавказе офицеров Следственного комитета двое ставропольцев - житель г. Невинномысска Константин Глушко и ставропольчанка Анна Давыденко. Почетными гостями турнира стали их родные и близкие.

Особое восхищение у зрителей вызвали юные помощники турнира - воспитанники ДЮСШ “Шерстяник”,

**КАЛЕНДАРЬ
ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫХ
И ПАМЯТНЫХ ДАТ
НА 2014 ГОД**

**2014 год объявлен
Годом культуры в РФ**
(Указ Президента РФ
от 22.04.2013)

НОЯБРЬ

- 4 ноября** - День народного единства
- 8 ноября** - Международный день КВН
- 10 ноября** - Всемирный день науки. Всемирный день молодежи
- 15 ноября** - Всероссийский день призыва в армию
- 17 ноября** - Международный день студентов
- 20 ноября** - Всемирный день ребенка. Всемирный день философии. Международный день отказа от курения
- 28 ноября** - Начало Рождественского поста
- 30 ноября** - День матери

понимающие, несмотря на свой возраст, всю важность этого мероприятия, серьезные, дисциплинированные, возможно, в будущем великие дзюдоисты. Они были на виду у всего зрительного зала. Ими гордились и тренеры, и их родители, причем некоторые из них сотрудники НГГТИ. В награду юные дзюдоисты отмечены благодарственными письмами от Федерации дзюдо России.

Ася МИХАЙЛОВА

**ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ****XVI ВОЕННО-СПОРТИВНАЯ ИГРА
“ОРЛЕНОК”**

1 октября 2014 г. был дан старт XVI городской открытой военно-спортивной игре “Орленок” среди молодёжи допризывного возраста, которая является традиционным мероприятием, проводимым в г. Невинномысске с целью совершенствования военно-патриотического воспитания и физкультуры среди молодёжи, в то же время с целью формирования личностных качеств, необходимых на военной службе, в чрезвычайных ситуациях и экстремальных условиях.

города и “Молодежный культурно-досуговый центр” при поддержке управления образования, отдела здравоохранения, управления ЧС и ГО, военного комиссариата, в/ч ФСО, отдела МВД России по Невинномыску и городского подразделения ДОСААФ.

За 3-е место команде колледжа НГГТИ, которая выступила в составе: Ш. Курбанов, М. Куделин, И. Привалов, Е. Тихонов, В. Ткач, В. Шулик, М. Шулик, А. Якушев и прошла 16 обязательных этапов (конкурсов), вручили грамоты и памятные призы. Руководителя команды А.В. Морозова



за большой вклад в развитие патриотического воспитания подрастающего поколения России в реализации молодежной политики в г. Невинномысске и за успешную подготовку к XVI военно-спортивной игре “Орленок” наградили грамотой за подписью председателя комитета С.А. Волкова.

Следует отметить коллектив преподавателей и сотрудников колледжа НГГТИ, принявших активное участие в подготовке ребят к конкурсам “Я - гражданин России”, “Страницы истории края”, капитанов, “Медицинская подготовка”, песни “На привале”, боевых листков “Вестник Орленка”, “Половая кухня” и др.

**Кирилл МАЛЕВАНЫЙ,
фото автора**



В течение трех дней юнармейцы из шести команд (три взвода) соревновались в силе, ловкости, меткости, умении маршировать, а также в знании истории, тактики военных действий, медицинской подготовке, умении ориентирования на местности и др.

В этом году игра проводилась на базе летнего оздоровительного лагеря “Старт” Кочубеевского района. После торжественной линейки открытия и возложения цветов к обелиску “Огонь Вечной Славы” на бульваре Мира г. Невинномысска ребята отправились в путь на настоящих армейских машинах к месту проведения первого испытания - конкурса “Марш-бросок”.

Организаторами игры выступили комитет по молодежной политике, физической культуре и спорту администрации



ПОД БЛАГОДАТНЫМ ПОКРОВОМ



В музейно-выставочном зале НГГТИ (заведующая Л. Кущева) к 189-летию г. Невинномысска состоялась замечательная выставка "Под Благодатным Покровом", оставившая заметный след в культурной жизни города.

ПУТЕШЕСТВИЕ В РУСЬ КОЛОКОЛЬНУЮ

Впервые в г. Невинномысске открыта выставка из личной коллекции Митрополита Ставропольского и Невинномысского Кирилла. На ней представлены уникальные коллекции колокольчиков и картин.

Всю экспозицию можно разделить на две составляющие: первая - живописные полотна, вторая - поражающая разнообразием коллекция колокольчиков. По представленным выставочным экземплярам можно изучать историю и географию нашей страны, её народных промыслов. По изяществу колокольчики, отделанные берестой, спорят с колокольчиками хрустальными, глиняными, фарфоровыми, а звон бронзовых ласкает слух не менее, чем голосок серебря-



ных... Каждый из них хочется взять в руки, пристально рассмотреть и услышать его волшебный перезвон. Хотя, пожалуй, на это уйдет не менее суток, т.к. на выставке представлено около 300 колокольчиков. На многих из них - названия городов, где они были изготовлены.

Свой вклад в коллекцию Митрополита внесла и невинномысская художница Ольга Воронина, изготовленная колокольчик в виде ангела, олицетворяющий глубокое уважение и христианскую любовь, которые мы питаем к нашему архипастырю. Этому любовь нетрудно разглядеть и в коллекции живописных полотен, ведь абсолютно ясно, что дарили их Митрополиту Кириллу художники, живущие в разных городах нашей страны, именно с таким чувством. Кажется, что лучезарный свет, озаряющий на картинах монастырские стены и купола храмов, проникает и в твою душу, освещая её изнутри. Связующим звеном двух составляющих выставки служит великолепная хрустальная митра, сияющая бес-

ВЫСТАВКА ИЗ КОЛЛЕКЦИИ МИТРОПОЛИТА КИРИЛЛА

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА
ТЕМП
НАВСТРЕЧУ II СЛЕТУ
КОЛЛЕКЦИОНЕРОВ
ЮГА РОССИИ



(Фото К. Малеваного)

численными гранями благородного стекла. Она как бы освещает и освещает своим светом замечательные экспонаты выставки.

Ознакомиться с представленными экспонатами смог каждый из горожан, посетивший выставочный зал НГГТИ. На открытии выставки, посвященной Дню города, присутствовали благочинный православных церквей Невинномысского округа протоиерей Иоанн Моздор и ректор НГГТИ С.В. Фролко.

Игорь СЕРДЮКОВ,

член творческого Союза художников России

ВЕСТИ С ФАКУЛЬТЕТА ТЕХНИКИ И СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

ДВИЖЕНИЕ ССО СТАВРОПОЛЬЯ

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

ВПЕРЕДИ ВСЕРОССИЙСКИЙ СЛЕТ К 55-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ СТУДОТРЯДОВ СТРАНЫ

С 25 по 27 ноября 2014 г. Министерство образования и науки РФ совместно с Молодежной общероссийской общественной организацией "Российские Студенческие Отряды" (МООО "РСО") проводят Всероссийский слет студотрядов, посвященный 55-летию движения студотрядов и 10-летию МООО "РСО" в г. Москве.

В рамках Слета планируется подведение итогов работы студотрядов в 2014 г., проведение "круглых столов" по направлениям деятельности отрядов, творческих мастерских, встречи с ветеранами студотрядового движения. Слет завершится торжественным вечером в Государственном Кремлевском дворце.

**Директор ГБУ СК "ЦМП",
командир Ставропольского
краевого студенческого
отряда Б.И. ДРОБОТОВ**



лекс Ставропольского края", в котором приняли участие доцент факультета техники и современных технологий И.А. Ефанова, руководитель ССО "Монолит" А.В. Боровков и студенческий актив отряда, гр. ТВ-50112: Ю. Ивлева, А. Авенирин, В. Агабабян.

"Формирование предства-
тельств строите-
льных отрядов

МОЛОДОПРОФИЛЬНЫЙ СЕРВИСНО- ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ОТРЯД "РОСТ"

30 мая 2014 г. у главного корпуса НГГТИ собрались бойцы разнопрофильных студенческих отрядов вуза, их комиссары и командиры.

На ветру рядом с флагом НГГТИ развевались разноцветные флаги с эмблемами студотрядов. Здесь состоялась торжественная линейка "Старт целины", посвященная открытию третьего трудового семестра.

СТУДЕНЧЕСКИЙ ВОЛОНТЕРСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ОТРЯД "МОНОЛИТ"

Студенческий волонтерский строит отряд "Монолит" был образован в 2010 г. Руководителем и идеальным вдохновителем является ст. преподаватель кафедры строительства и сварочного производства ФТСТ А.В. Боровков.

"Монолит" можно без преувеличения называть "отрядом добрых дел". Его деятельность связана не только с проведением строительных работ в институте, но и с субботниками, благоустройством территории города. Бойцы отряда активно оказывают помощь ветеранам, участвуют в акциях против наркомании и



СПИДа, профилактике дорожно-транспортных происшествий.

Бойцы отряда Алексей Горяйнов и Павел Гогуля (гр. Т-610) работали в г. Сочи во время зимних Олимпийских игр в составе Всероссийского сервисного отряда "Сочи-2014". Они принимали участие в творческих и спортивных мероприятиях, в том числе в строительстве Большой ледовой арены и санно-бобслейной трассы на Красной поляне.

28 марта 2014 г. в Кисловодске в рамках XII Градостроительного форума Северного Кавказа "СТРОЙМАСТЕР-2014" состоялся семинар "Молодые строители - строительный комп-



Газета зарегистрирована Южным окружным Межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций Рег. № ПИ 10-3885 от 11 мая 2002 года (г. Ростов-на-Дону).

Выпуск № 8 (151). Дата выхода в свет: 07.11.2014. Подписано по графику в 13-00, в печать в 13-00.
Тираж 3 000 экз. Цена: Бесплатно.
Заказ №

МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА «ТЕМП»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный
гуманитарно-технический институт»

Главный редактор
К.В. МАЛЕВАНЫЙ

Издатель: ГАОУ ВПО «Невинномысский государственный гуманитарно-технический институт», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномыск, б. Мира, 17, тел.: (86554) 9-67-71.

Редакция: молодежная газета «Темп», адрес: 357108, Ставропольский край, г. Невинномыск, ул. Гагарина, 11, тел.: (86554) 9-67-71.

E-mail: presstemp@nggti@mail.ru

Типография: ЗАО «Невинномысская городская типография», адрес: 357100, Ставропольский край, г. Невинномыск, ул. Первомайская, 66-а.